Yacte |

I'onoBOI KOHTPOJILHBIN TECT 0 XUMHHU. 8 KJIace.

Bapmuanr -1
Al. Onpenenure, rae NEPeUUCICHbI TOJIbKO Ha3BaHUsI BEILIECTB.
1) mpoBoJIOKa, aMFOMUHUI 2) YIICKHUCIIbIH Ta3, KUCaopoa 3)
CTaKaH, CTEKJIO 4) cepebpo, KOJIBILIO

A2. Kakoe 13 nepeyuciaeHHBIX SBJICHUN HE SBIISCTCS XUMUYECKUM?
1) pxaBneHue xenes3a 2) nnaBieHue Metasuia 3)
rOpeHue yris 4) ckucaHue MOJIOKa

A3. Kucnoposa — mpocToe BEIecTBo, Tak Kak

1) ero mosekyna oOpa3oBaHa aTOMaMH Pa3HBIX XMMHUYCCKHX 3JICMEHTOB
2) COCTOUT U3 CMECH Pa3HBIX BEIICCTB

3) ero Mojekyia 00pa3oBaHa aTOMaMHU OJHOTO XUMHUYECKOTO JIeMEHTa
4) sBisieTcs ra3000pa3HbIM

A4. B xakowm citydae pedb UAET O KHCIOPOJE KaK O XMMUYECKOM IJIEMEHTE?
1) xucmopon - 6ecuBETHBINA Ta3 2) KUCJIOPOT HEOOXOIUM ISl ABIXaHUST U TOPEHUS
3) KHCJIOPOJT BXOJWT B COCTaB BOJIbI  4) KHCIOPO BXOUT B COCTAB BO3TyXa

AS5. CKOJIBKO 3JIEMEHTOB COJICPKHUTCS B BEIIECTBE, COCTaB KOTOPOTO BhIpakaeTcs popmymoit
NHsNO3 ?
)3 204 3)7 4 9

A6. Homep nepuojia st 3€MEHTa XJI0p — 3TO

) 1 2) 1l 3) VI 4) VIl

A7. Ha 3apsi siipa v 4uCIIO SJIEKTPOHOB B aTOME YKa3bIBaeT

1) mopsAKOBBIN HOMEp AJIEMEHTA 2) HOMED mepuoaa

3) HOMep TPYIIIIBI 4) oTHOCUTENbHAS aTOMHAsl Macca dJIeMEHTa

A8. ATom XJ10pa COJICPKHUT Ha BHEIITHEM YHEPTeTHYECKOM YPOBHE
1) 3 anektpona 2) 7 anekTpoHoB  3) 17 snektpoHOB  4) 35 3JEKTPOHOB

A9. Pacnipenenenue 31eKTPOHOB M0 YPHEPTETUUECKUM YPOBHSIM B aTOME alFOMUHUS
1) 2¢,8¢e,3¢ 2) 2e,5¢,8 3) 2e,8¢,4e 4) 2e,3e

A10. Kakyro cBsi3b 00pa3yroT Mexay co0oii aToMbl B MoJieKysie kucioposa (02)?
1) KOBaJICHTHYIO MOJISIPHYIO 2) MOHHYIO 3)
KOBAJIEHTHYIO HENOJIIPHYIO 4) MeTaITNYECcKyIo

All. Kakoif THII KpHCTAITNYECKON PeETKN XapakTepeH uist meau? 1)
MeTajindyeckass 2) MOHHAasE ~ 3) aTOMHas 4) MonexymspHas



Al2. EnnHuna u3MepeHust MOJISIPHOM Macchl
) rpamm  2) rpamMm/MOJIb 3) monp  4)nuTp/MOIB

Al3. ®opmynbl OKCHIA U KUCIIOTHI
MgO u KNO3 2) CaO nu HNOs 3) NaOHwu HCl 4) AbO3z u KOH

Al4. Kakas conb B pacTBOpe pacmaaaercs Ha HOHBI

1) Ca3(POa): 2) NaxSO4 3) CaCOs 4) BaSOq
Al5. ®opmyna cynbdaTa Kanus
1) KzSOq4 2) K2S0O3 3) K2S 4) CaSOq4

A16. ®eHondTanernH CTAHOBUTCS MAJIMHOBBIM B PaCTBOPE
1) NaCl 2) NaOH 3) HCI 4) NaNOs

Al7. K xakomy TUIIy OTHOCHUTCS JaHHAs XUMHYECKask peaKius
NazO + HoSOs | Na;SOs + H20 ?
1) pasnoxenuss 2) 3aMeleHUs 3) coequnenus  4) oOmeHa

A18. Peaxmuen coequHEHUS IBISIETCS
1) Fe(OH)s " Fe20s3 + H20 2) CaO+H20T Ca(OH)2
3) CuSOs+Fe | FeSO4+ Cu 4) HNOs+KOH ' KNOs +H20

A19. Cymma ko3¢ dunnenToB B ypapHenuu peakuun  Fe + Cl2— FeCls  paBnHa
1) 3 2)4 3) 5 4 7

A20. BepHbl 11 clieyromue CyKASHUS 0 IPaBHiIax paboThl B labopartopun? A)
[Ipu HarpeBaHuu BelecTBa MPOOUPKY HY)KHO JEepKaTh BEPTHUKAIBHO.

b) UtoOb! moracuth CIUPTOBKY, HY’)KHO HAKPBITh €€ PUTHUIIb KOJIIMAYKOM

1) BepHO TOJIBKO A 2) BepHo Tosbko b 3) 06a
CYXKJICHHSI BEpHBI 4) oba CyXJIcHHsI HCBEPHBI
Yacts- ||

b1. YcranoBute cooTBeTcTBUE MEXAY (DOPMYIIOi BellecTBa M €ro Ha3BaHUEM.

OOPMVJIA BEHIECTBA HA3BAHUE BEIHIECTBA
A) O 1) yriuekucibiii ra3
b) CO2 2) mnoBapeHHas COJib
B) H:0 3) consHAs KUCIOTa
I'’) NaCl 4) xucnopon
5) ruapokcuz HaTpUs
6) Boma

Bb2. CootHecute opMyiy BelecTBa U €ro MOJIIPHYIO Maccy.



Yacte |

®OPMYVJIA BEL[ECTBA MOJISIPHA ST MACCA ( T/MOJIb)
A) N2 1) 11
B) Li:O 2) 14
B) Si 3) 22
) Na 4y 23
5) 28 6)
30

b3. Uemy paBHa macca 2 Moub xkene3a? (Omeem oavime 6 sude yucia)

Yacrs 111
C1. 3akoHYHTH ypaBHEHHUE peaKIIUU 0OMEHa, pacCTaBUTh KOIPPHUIIMEHTHI. 3anucarh MOJIHOE U

COKpAalI€HHOC NOHHOC YpaBHCHUA.
Cu(OH)z + HNOs — ... +. ..

I'onoBast KOHTPO/ILHAs padoTa Mo XUMHUHM. 8 KiIacc.

Bapuant-2
Al. Onpenenute, T/1€ MEPEUUCICHBI TOJBKO Ha3BaHUS BEIECTB.
1) kene30, HOXK 3) crakaH, cTeKio 3)
pPTYTh, cepa 4) cepeOpo, KOJBIIO

A2. Kakoe U3 nepeyucaeHHbIX SIBIICHUH SBIISETCS XUMUYECKUM?
1) pasznokeHue BOABI HA KUCIOPOJ U BOJOPOJ MO JEHCTBUEM JIEKTPUUECKOTO TOKA
2) TasitHUE CHera 3) KuIMeHue BOJIbI 4) 3aMep3aHKe BOJIbI

A3. . Boga — cinosxHO€ BellecTBO, TaK Kak

1) eé mousekyna 0Opa3oBaHa aTOMaMH Pa3HBIX XMMHUYECKHUX JIEMEHTOB
2) COCTOWT U3 CMECH Pa3HBIX BEILECTB

3) eé monekyna o6pa3oBaHa aTOMaMH OJHOTO XHMHUYECKOTO AJIEMEHTA
4) SABIAETCS KUAKOCTHIO

A4. B kakom ciydae pedb UAET O KUCIOPOJIE KaK O MPOCTOM BeliecTBe?

1) KHCIIOPOJ BXOJUT B COCTaB OKCHIIOB 2) KHCIIOPOJ BXOJHUT B COCTaB BOIbI
3) MoJieKyia 030Ha COCTOUT U3 TPEX aTOMOB KHCJIOPO/Ia

4) KHCIOPOJ BXOJUT B COCTaB BO3IyXa

AS5. CKOJIBKO aTOMOB COJIEPKUTCS B BEIIECTBE, COCTAB KOTOPOTO BhIpaKaeTcs: PopMyIoit
NaHCOs ?

1) 3 204 35 4)6

A6. Homep rpymmbl AJis 2IeMeHTa MarHui — 3T

1) 1 2) I 3) IV 4) V

A7. Uucno OHEPTCTUYICCKUX ypOBHeﬁ, 10 KOTOPBIM paCIPCACIICHBI 3JICKTPOHBI B ATOME, PABHO



1) nopsiKoBOMYy HOMEPY JIEMEHTA 2) HOoMepy nepuozaa 3)
HOMEPY I'PYIIIbI 4) zapsany sapa

AS8. AToM QTOopa coAepKHUT Ha BHEIITHEM dHEPreTHUECKOM ypoBHE 1) 2
anekTpoHa 2) 7 snektpoHoB 3) 9 anmektpoHoB  4) 19 snekTpoHOB

A9. Pacripenenenue 31€KTPOHOB 110 IHEPIETUUECKUM YPOBHSIM B aTOME CEPBI
1) 6e, 2¢ 2) 2e,8¢,6e 3) 2e,6e 4) 2e,3e

A10. Kakyro cBsi3b 00pa3yloT MeXay co00i aToMbI B MOJIeKyJie cepoBojopoaa (H2S)?
1) KOBaJIEHTHYIO MOJIIPHYIO 2) NOHHYIO 3)

KOBAJIEHTHYIO HEMOJIIPHYIO 4) MeTaIM4ecKyIo

Al1l. Kako#i THIT KpUCTAJUTHUECKON pemETku XapakTepeH st cyxoro jbaa (CO2)? 1)
MeTaliuyeckass 2) MOHHass ~ 3) aTOMHas 4) MonexynspHas

Al2. B KakuXx eIMHULIAX U3MEPSIETCS MOJISIPHBIN 00BEM?
1) mutp/™Monib  2) rpamm/MoJIb 3) monb  4) nutp

Al13. ®@opmynbl OCHOBaHHS M COJIU

1) SiO2 u NaCl 2) Mg(OH)2 u ZnSO4 3) Ca(OH):u HCl 4) CaCOs u Fe;03
Al4. ®opmyna BeliecTBa, KOTOPOE B paCTBOPE HE paClaaeTcsl Ha HOHbI
1) Ca(NOa)2 2) Ba(OH): 3) Zn(OH)2 4) Na2SOq4

Al5. ®opmyna kapOoHaTa KaJIus
1) CaCOs3 2) KoCOs3 3) Ca(NO»)2 4) CaSO3

A16. MeTtunopaHx CTaHOBUTCSI PO30BBIM B pacTBOPE
1) NaCl 2) KNOs 3) NaOH 4) HCI

Al7. K kakomy THUITy OTHOCHUTCS JaHHAsi XUMHUYCCKAs PEaKIIHsI
Hg(NOs);+Cu ' Cu(NOs), + Hg ?
1) pasznoxxkeHust 2) 3aMelICHUS 3) coenmuaenust  4) oOMeHa

A18. Peakuueil pa3ioxeHus SBISETCA
1) NaOH + HCI " NaCl + H20 2) BaO+H20 ! Ba(OH):2
3) NaCl + AgNO; '~ AgCl + NaNO; 4) KCIOz " KCI+0;

A19.Cymma ko3¢ purenToB B ypaBHeHUH peakuud  Li+ O2 — Li20  paBHa
1)3 2)4 3)6 4) 7

A20. BepHsbl I crnenyonme CyKJIeHus o paBuiax padoTsl B 1abopartopun? A)
[Ipu HarpeBaHMU BEIIECTB MPOOHPKY HYXKHO JIepKaTh B BEpXHEH dYacTH ruiaMeHu b)
YroObI MOracUTh COUPTOBKY, HY>KHO 3a1yTh IJIaMsl.
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1) BepHO TONIBKO A 2) BepHo Tosbk0o b 3) 00a
CYXKIEHUS BEPHBI 4) o0a cy)KIeHUsI HEBEPHBI
Yacrs - |1

b1. YcranoBuTe COOTBETCTBUE MEX/ly Ha3BaHHEM BEILIECTBA U €r0 (popMyIIoii.

HA3BAHUE BEHIECTBA ®OPMVIJIA BEILIECTBA
A) Boma 1) CO2
b) yrnexucnslii ra3 2) NaCl
B) cepnas kucnora 3) HCI
I') moBapenHast coyib 4) H2S04
5) O
6) H.O

B2 VYcranoBute cooTBeTCTBHE MEXKAY (HOPMYIIO BEIIECTBA U €TI0 MOJISIPHON MaccCoil.

OOPMVIJIA BEHIECTBA MOJISIPHAS MACCA (I'/MOJIb)
A) O2 1) 6
B) Mg 2) 12
B) CHa 3) 16
N ¢ 4) 24
5) 32 6)

40
Bb3. Yemy paBHa macca 3 moub cepsl? (Omeem 3anuwiume 6 ude 4ucia)

Yacts 111
Cl. JlonumuTe ypaBHEHHE peakink OOMEHa, paccTaBbTe KOAP(GUIIMEHTHI.  3alUIIUTE TIOJTHOE
Y COKpAIIeHHOE HOHHOE YPaBHEHUS.

K3sPOs+ AgNO3 — ... +.. .

I'opoBasi kKOHTpPOJILHAsI padoTa Mo XuMuHu. 8 KJace.
Bapuanrt — 3 —

Al. Onpenenure, rie MEPEUUCICHBI TOJIBKO Ha3BaHUsI BEIIECTB.
1) Boma, ciupT 2) npoOupka, creksio 3)
ATFOMHUHHM, TPOBOJIOKA 4) 30510TO, KOJIBIIO

A2. BepHbl 1M cIeAyIOIINE CYKAEHUS?
A) PacnipocTpaHeHue 3anaxa JyXoB — 3TO XMMHYECKOe siBIeHue. b)
I'openune OGeH3uHa — 3TO (hPU3HYECKOE SIBICHHE

1) BepHO TONBKO A 2) BepHO TONbKO b 3)
00a CyX/IeHUS BEpHBI 4) oba cyX/IeHUs HEBEPHBI

A3. Kakoe 13 BEenIecTB OTHOCUTCS K IPOCTHIM?
1) cepnas kuciora 2) yriekucnsliiraz  3) Boma 4) KHCIOPOJ



A4. B xaxoMm ciyyae peub UIET 00 a30T€ KaK 0 XUMHUUYECKOM 3JIEMEHTE?
1) a3or - GecuBeTHBIN ra3 2) a30T HE NOEPKUBAET IbIXaHUS U TOPEHUS
3) a30T BXOAMT B cocTaB Oeska  4) a30T BXOJUT B COCTaB BO3yXa

AS. CKOJIBKO 3JIEMEHTOB COJEPKHUTCS B BEILIECTBE, COCTAB KOTOPOI'O BhIpaykaeTcsi popMyrnoi
CuOHNO3 ?
)3 2)4 3)5 4) 7

A6. Homep nepuoza Juist 3JeMeHTa cepa — 3TO
1) 1 2) 1l 3) VI 4) VII

A’7. Ha 4nciio 351€eKTPOHOB Ha BHEUIHEM YHEPreTHYECKOM YPOBHE B aTOME YKa3bIBACT
1) mopsIKOBBII HOMEp AJIEMEHTa  2) HOMep Iepuoja
3) HOMep TPYIIIIBI 4) oTHOCUTENIbHASL ATOMHAs Macca dJIeMeHTa

A8. AToM XJ10pa COIEPKUT HAa BHELTHEM YHEPTreTUYECKOM YPOBHE
1) 3 anextpona 2) 7 anexktpoHoB 3) 17 amektpoHoB  4) 35 37eKTpOHOB

A9. PacnipeniesieHrE JIEKTPOHOB M0 SHEPTETUUECKUM YPOBHSM B aTOME KPEMHUS
1) 2e,8e,4¢ 2) 2e,4e,8¢ 3) 2e,8¢e,3¢ 4) 2e, 4e

A10. Kakyro cBsi3b 00pa3yloT Mexay co0oit aToMbl B MoJIeKyJIe azota (N2)?
1) KOBaJICHTHYIO MOJISIPHYIO 2) HOHHYIO 3)
KOBaJICHTHYIO HETIOJISIPHYIO 4) MEeTaNTNIECKYIO

Al1l. Kako#t TUI KpUCTaUIMUECKON PEMIETKY XapaKTepeH i sxene3a? 1)
MeTaJulM4eckass 2) MOHHas  3) aToMHas 4) MonexyaspHas

A12. Equnuiia u3MepeHus: KoJU4ecTBa BEIEeCTBA
1) rpamm  2) rpaMM/MOJIb 3) wmoub 4) muTp/MOJIb

Al3. ®opmyna KUCIOTHI U OCHOBaHUS
1) NaNOz u KOH 2) HClu Fe(OH); 3) HNO3z u CaO 4) KOH u ZnSOg4

Al4. ®opmyrna BemecTBa, KOTOPOE B paCTBOPE pacnaiaeTcs Ha HOHBI
1) Cu(OH)2 2) BaSOq 3) AgNOs3 4) H:SiOs3

A15. BemiectBo, popmyna kotoporo Fez2(SOas)s, HaszpiBaeTcst
1) cynndar xenesa (II) 2) cynbdar xenesza (III) 3) cynedur xenesza (II) 4) cynsdur xeneza

(1

A16. ®eHondTanens CTAHOBUTCSI MAIMHOBBIM B PacTBOPE
1) NaCl 2) Ca(OH)2 3) NaSOs 4) HNO3
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Al7. K xakoMmy TUIly OTHOCUTCS JaHHAs XMMHYECKasl PEaKIs
CuSO4+NaOH -  Na»SO4 + Cu(OH), ?
1) paznoxxkeHuss 2) 3aMelICHUS 3) coenunenuss ~ 4) oOMmeHa

Al18. Peaxkmueii coequHEHUS IBIIIETCS
1) KCIOs ' KCI+ 02 2) CaO+H20T Ca(OH):
3) KBr+Cl, | KCI+Br; 4) HNO3+KOH  KNOs +H20

A19. Cymma ko3¢ punnentoB B ypapHenuu peakuuun FeO + C— Fe+ CO2  paBHa
1) 4 2)5 3) 6 4) 8
A20. BepHsbl 11 creayromue Cy>XIeHHs 0 MpaBuiiaXx padoTel B JabopaTtopun?
A) Ilpu HarpeBaHuU BEIIECTB MPOOUPKY HYXKHO JIep’KaTh B HI)KHEN 4acTH IJIaMEHU
b) [Ipu HarpeBanuu BeuiecTBa OTBEPCTHE MPOOUPKU HYKHO HAIIPABJIATh B CTOPOHY OT c€0sl U OT
TOBapHUILA.
1) BepHO TOJNBKO A 2) BepHO TOJIBKO b
3) o0a cyX/1eHHs BEpHBI 4) o0a cyxaeHUs HEBEPHBI

Yacte- 1 B1. YcTanoBute cooTBeTCTBHE MEXTY (POPMYIIOi BEIIECTBA U €TO
Ha3BaHUEM.

®OPMVIJIA BEIIECTBA HA3BAHUE BEIIECTBA
A) 02 1) yraekucinblii ra3
b) CO2 2) moBapeHHas COJIb
B) HCI 3) couisiHast KUCJIOTa

I') NaOH 4) Kuciopon

5) ruapokcua HaTpus
6) BoIa
B2. CooTHecute hopmyiy BelIecTBa U €ro MOJIIPHYIO Maccy.

®OPMYVJIA BEL[ECTBA MOJISIPHASI MACCA ( T/MOJIb)
A) F2 1) 19
B) CaO 2) 20
B) Ca 3) 26
I) Fe 4) 38
5) 40
6) 56

b3. Yemy paBHa macca 2 MoJib amoMuHust ? (Omeem 3anuwiume 6 uoe yucia)

Yacrts 111

Cl1. 3aKkOHYHThH ypaBHEHHUE peaKkIi 0OMeHa, pacCTaBUTh KOAPPUIMEHTH. 3amucarh MOJHOE U
COKpAILLEHHOE HOHHOE YPABHEHMS.



NaSOs + Ba(NOz)2 — ...+ ...

OTBETELL
Bapuanr - 1 BapuanTt — 2 BapuanTt — 3
Yacts | Yacts 1 Yacts I
1 -2 1 -3 1 -1
2 -2 2 -1 2 -4
3 -3 3 -1 3 -4
4 -3 4 -4 4 -3
5 -1 5 -4 5 -2
6 -2 6 -1 6 -2
7 -1 7 -2 7 -3
8 -2 8 -2 8 -2
9 -1 9 -2 9 -1
10 -3 10-1 10-3
11-1 11-4 11-1
12 -2 12-1 12-3
13-2 13-2 13-2
14 -2 14 -3 14 -3
15-1 15-2 15-2
16 -2 16 -4 16 -2
17-4 17 -2 17 -4
18 -2 18 4 18-2
19-4 19-4 19-3
20-2 20-1 20-2
Yacts — I Yacts — | Yacts — |l
A-4 1.A-6 1 A-4 b-1
b-1 b-1 B-3
B-6 B-4 I'-5
r-2 r-2
2. A-4
A-5 A-5 b-6
b-6 b-4 B-5
B-5 B-3 I'—6
r—4 r—2 3 54
3.112 3.96

3a KaxK]Iplil MpaBUIIbHBIN OTBET B yacTu [ — 1 Gam.

3a mpaBuIbHBIN OTBET B yacTH I — 2 Ganna (onieHuBaeTcs MpaBUiIbHAS MOCIE0BATEIBHOCTD
uudp), 1 Oamn, ecnu gomymieHa ojHa omnoOKa, 1Be omnoOku u 6osee — 0 6amioB). b3. - 16amn

3a mpaBUIILHO COCTaBJIEHHbIE ypaBHEHUs peakiuu yacTH [ — 4 6anna ( mpaBUIIbHO COCTABIIEHbI
(bopMyIbI MPOIYKTOB peakuu - 10ai, nmpaBUIIbHO paccTaBieHbl KodpduuueHTs! + 1 6an ;

MPaBUIILHO 3aIIMCaHbl HOHHBIE YpaBHEHUs + 2 O6anna:; utoro: 4 6asia)

UTOI'O: 29 6annos.

Kputepun oneHku.




«5» -0t 29 1o 26 6amnos
«4 » -0t 25 go 20 6amos
« 3 » -0t 19 go 13 6amnos
« 2 » - MeHee 13 6aimioB

BxoaHoil KOHTPOJIb
no reme «IloBropenne kypca xumuu 8 kiaacca»
Bapuanm 2
Yactb A. TecToBble 3a1aHusi ¢ BBLIOOPOM OTBETA
1.(2 6ayuta) XuMu4ecKuil 3J1eMEHT, UMEIOIIUIA CXeMy CTpOoeHHUs atoMa +8 )2 )6 , B
[Iepuoanueckoil cucremMe 3aHUMAET MOJIOKEHUE:
A. 2-1 mepuo, rnaBHas noarpymma VII rpymnmsr.
B. 2-ii nepuo, ritaBHas noarpymma VI rpymimer.
B. 3-ii nepuo, riraBHas nmoarpymma VI rpyimel.
I'. 2-it nepuon, rmaBHas moarpymmna Il rpynmsr.
2.(2 6amna) CTpoeHne BHENTHETO SHEPTeTHUYECKOTO YPOBHS 2522P! COOTBETCTBYET aTOMYy
AJIEMEHTA!
A. bopa. b. Cepsl. B. KpemHuusi. I'. Yraepona.
3.(2 6aima) DnemeHT ¢ Haubosiee SIPKO BHIPAKCHHBIMH METAIITMYCCKUMU CBOMCTBAMM:
A. Kanuit b. Jlutui B. Hatpui I'. PyOunuii
4.(2 6amma) Oxcup aneMenTa J ¢ 3apsaaom siapa +11 coorBercTByeT obmieit hopmysie:
A. 220 Bb.20 B. 502 I'. 203 5.(2
0amna) XapakTep CBOMCTB BBICHIETO0 OKCHJIAa XUMUYECKOTO 3JIEMEHTA C TOPSAKOBBIM
HoMmepoM 6 B [lepuoauueckoit cucreme:
A. Amdorepnsiii.  Bb. Kucnotsrii. B. OcHOBHBII.
6.(2 6amna) KucnoTtHble cBoiicTBa HanboJiee SpKO BbIPaXKEeHbI Y BBICILIETO THAPOKCHIA:
A. AntoMuHHS b. Kpemuus B. Yraepona I'. ®octopa
7.(2 6anna) Cxema npespamenus C°> C*  cooTBeTCTBYeT XMMHUECKOMY YPABHEHHUIO:
A. CO2 + CaO = CaCOs Bb. CO2 + H20 = H2COs3
B.C+2CuO0O=2Cu+CO2 TI.2C+02=2CO
8.(2 6ayna) Cokpaménnoe norHoe ypasHenue peakuun H* + OH = H20 cooTBeTcTBYET

B3aUMOJEHCTBHUIO:



A. I'mppoxcuna meau (II) u pacTBopa cepHOM KUCTOTHI.
b. I'mapokcuna HaTpus U pacTBOPa a30THOM KUCIIOTHI.
B. Oxcupna meau (1I) u consitHOM KUCTOTHI.

I' IlnHka u pacTBOpa CEPHOU KUCIIOTHI.

9.(2 6anma) dopmyna BemecTsa, pearupyromniero ¢ okcuaom meau (11):
A. H20. b. MgO. B. CaCl,.  T'. H2SOsx.
10.(2 6anmna) DnemenToMm D B cxeme npesparienuit 32> 32052 H3DOas sBnsiercs:
A. Azor. Bb. Cepa. B. Vriepon. I'. ®ocdop.
Yacrte B. 3aganus co cBo6oaubM oTBeToM B11.(6
6amnoB) CooTHecwHre.
®opmyJia THAPOKCHAA:
1.H3POs. 2.Ba(OH)z . 3. Fe(OH)s . 4. H2SOq4..

dopmyJia okcHaa:
A. FeO B. Fe20s. B. BaO. I'. SOs. J. P20s.

B12.(8 6a/utoB) 3anumuTe ypaBHEHHS PEAKIIUN MEXIy PaCTBOpPAMH THIPOKCHUIA DJIEMEHTA C
MOPAIKOBBIM HOMEpoM 20 1 BOJOPOAHOTO COSUHEHHUS JIEMEHTA C MOPSAIKOBBIM HOMEpoM 17 B

[Tepuoanueckoii cucreme. HazoBuTe BCe BELIECTBA, YKAKUTE THI PEAKIIHH.

Yacte C

C13.(4 6anmna) CoctaBbTe ypaBHCHHE XUMHUYECKOW PEAKIIMK, COOTBETCTBYIOIICH cXeMe

C09 C+4. VKakUTe OKHUCIUTENIh K BOCCTAHOBHUTEIb.

C14.(8 6amnoB) Ilo cxeme nmpeBpamieHuit
SO, SO3> HxSOs> NaxSOq4

COCTaBbTE YPaBHEHUS PEAKLUN B MOJIEKYIIIpHOM BHe. [t mocnenHero
IIPEBpAILEHHUs 3aMUIINTE MTOJIHOE U COKpallleHHOe HOHHbIe ypaBHeHus. C15.(4 Gaia)
Ilo ypaBuenuto peakuun CaCO3 =CaO + CO2
paccumTaiiTe Maccy OKCHJia KaJlbliusi, KOTOpBIi oOpazyercs npu paznoxernun 200 r kapboHara
KaJIbIHs
BxoaHoi# KOHTPOJIb
no teme «IloBropenne kypca xumuu 8 Kiaacca»
Bapuanm 1

Yactb A. TecroBbie 3a1aHus C BBIOOPOM OTBETA



1.(2 6ayuta) XMMHUYECKUIA SIEMEHT, UMCIOLIHIA CXeMY CTpOCHHUs atoMa +14 )2)8 )4 , B
[Iepuoanueckoil cucTeMe 3aHUMAET I10JIOKEHUE:!
A. 4-11 nepuon, rnaBHas noarpymnmna I rpynmnsr.
B. 2-ii mepuon, rmaBaas moarpynmna VI rpymibr.
B. 3-ii nepuon, riiaBHas noarpymma [V rpyrmimer.
I'. 3-ii nepuon, rmaBHas noarpymmna Il rpynmsl.
2.(2 6anna) CTpoeHMe BHELIHETO YHEPreTHUECKOTO YPOBHs 3523p° COOTBETCTBYET aTOMy
AJIEMEHTA!
A. Marnusi. B. Cepsr. B. ®ocdopa. I'. Xmopa.
3.(2 banma) DileMeHT ¢ HauOoJIee SIPKO BRIPAKECHHBIMU HEMETAJUTHUECKUMU CBOMCTBAMH:
A. KpemHwii. b. Marnwuii. B. Cepa. I'. Docdop.

4.(2 6amna) Oxcup smeMeHTa J ¢ 3apsaaoM sapa +16 cooTBeTcTBYyeT oluieit popmye:
A. D20 B. 350 B. 2203 I'. 303 5.(2

0aymra) XapakTep CBOMCTB BBICIIETO OKCHIa XUMUYECKOTO JIEMEHTA C MOPSIKOBBIM
HomepoMm 7 B [lepuoanueckoii cucreme:
A. Amdporepusiii  Bb. Kucnorasrit B. OcHoBHBI
6.(2 6ama) OcHOBHBIC CBOMCTBA HanOOJI€E IPKO BHIPAXKEHBI Y BBICIIETO THAPOKCHIA:
A. bapus. b.bepunus. B.Kanbusi. I'. Maruaus
7.(2 6amna) Cxema mpeBpanieus Cu™?=> CU® cooTBETCTBYeT XMMHUECKOMY YPAaBHEHHIO:

A. CuO + Hz = Cu + H,0 B. CuO + 2HCI = CuCl; + H,0O
B. Cu + Cl, = CuCl, I'.2Cu + O, =2Cu0O

8.(2 6anna) CokpaméHHoe HOHHOE ypaBHeHHue peakuuu Ba?* + SO42 = BaSO4 coOTBETCTBYET
B3aUMOJICHCTBUIO:

A. bapus 1 pacTBOpa CEpHON KHUCIIOTHI.

Bb. Oxcupa 6apust ¥ COISTHON KUCIIOTHI.

B. Oxcupa 6apust 1 pacTBOpa CEpHOI KUCIOTBI.

I'. Xnopuna 6apus u pacTBopa CEpHOM KUCIOTHI.

9.(2 6anmna) dopmyra BelIecTBa, pearupyowLero ¢ pacTBOPOM I'MIPOKCUAA KalbIIHA:

A. HCL B.CuO. B. H20. I'. Mg.
10.(2 6anna) DnemenToMm I B cxeme npeBpamieHnii 32> 302> H2003 sBnsercs:

A. Azor. b. Maruuii. B. Amomunuii. I'. Yraepon.



Yacte B. 3aganus co cBoboaubM otBetom B11.(6
6amioB) CooTHecure.
dopMmyJia OKCHIA!

1. CuO. 2. COa. 3. AlOs. 4. SOs.
®opMyJia THAPOKCHAA:

A.H2SOs. B. Al(OH); .B. Cu(OH).. TI. CuOH. . H2COs.

B12.(8 6ammoB) 3amumuTe ypaBHEHHS PEaKIUN MEKIY pacCTBOPaMH THIPOKCH/IA DIIEMEHTA C
MOPSIIKOBBIM HOMEPOM 3 U BOJIOPOJAHOTO COETMHEHHS 3JIEMEHTA C OPSAJKOBBIM HOMEPOM 9 B
ITepnoanueckoii cucreme. HazoBuTe Bce BEIeCTBa, yKaKUTE TUIT PEAKIUH.
Yacrs C
C13.(4 6anmna). CoctaBbTe ypaBHEHHE XUMUYECKON PEAKIIMU, COOTBETCTBYIOIIECH cXeMe
S%> S, YkakuTe OKUCINTENh H BOCCTAHOBUTETb.
C14.(8 6amnos) Ilo cxeme mpeBpateHHA

BaO—> Ba(OH),> BaCOs—> BaCl> coctaBbTe ypaBHEHHUS
peakuii B MOJIEKyasipHOM BHe. [[i1st mocienHero npeBpaiieHus: 3anuinTe NoJHOE U
COKpAIlIEHHOE UOHHbIE YPaBHEHUS.
C15.(4 6anna) Ilo ypaBHenuio peakiiuun 2Mg + O2 = 2MgO paccuuTaiite 00beM
Kucaopoa (H.y.), He0OOXOJUMOTO JUIsl MOJIHOTO cropanus 1,2 T MarHusl.

Cucrema BbICTaBJIEHUSI OIEHOK.

JlanHast KOHTpoJbHas paboTa sSBIsETCS KOMOWHHUPOBAHHOM, YTO MO3BOJISIET MPOBEPUTH Y
yUYaluxcs UMEIOUINeCs 3HaHUSI ¥ TOATOTOBUTH UX K CJaue eIMHOTO roCy1apCTBEHHOTO AK3aMEeHa.
PaGota coctout U3 1ByX 4yacrtei.

YacTtb A COJEPXKHUT TECTOBBIE 3aJaHMsI C BBIOOPOM OTBETa, MpeAycMaTpUBAIOIINE BHIOOP
OJIHOTO MPABHIJILHOTO OTBETA HA KaXK[Iblil Borpoc. Ha BhIMOTHEHUE 3TOM YacTH MPeA0CTaBIseTCs
15 MunyT.

Yactb B u C comepxut 3amanus co cBo00AHOM GopMoii 0TBETa, KOTOPHIE
IIPENyCMaTpUBAIOT  yCTAHOBJICHHE IIOCJIEZIOBATEIBHOCTH, JIOTIOJTHEHHE
[IPOMYIIEHHOTO, MPOBEAEHUE PACUETOB 10 XUMHUECKHM (popMysaM U ypaBHEHUSIM
peaxkuuii, HalMcaHue YpaBHEHNM XMMUYECKUX PEAKIIMM U HA COOTHECEHHE
KonrtpomnbHas padora paccuntana Ha 40 MUHYT U ouieHuBaeTcs B 50 OayjioB.
BrinonHeHne KaxJo0ro 3a/aHusi TeCTa YacTH A OIIeHHWBaeTcs IByMs Oamiamu. 3alaHuil co

cBOOOAHON (popMOI MEHbIIIE, HO OHU OIEHUBAIOTCS ropaszio Oojee BHICOKUM Oammom. B atux



3aaHUAX OLCHUBACTCA HC TOJILKO IMOJTHOTA U TPABUJIBHOCTD BBINIOJIHCHU A, HO U OTACIIBHBIC 3TAIlbl

n DJICMCHTBI.

[Ikana mepeBoaa B MATHOAIUIHHYIO CUCTEMY OIICHKH:

- 88 - 100% - «5»
- 62 — 86% - «4»

-36 - 61% - «3»

-0-35% - «2»

Kiroun
Bapuant Nel.
Yacts A.
Al A2 A3 A4 AS A6 A7 A8 A9 Al0
B r B r b A A r A r
Yacts B.

B11.(6 6ammoB)
1-B,2-1,3-b,4-A.
B12.(8 6ammoB)

LIOH + HF = LiF + H20 oOmeHa, HeliTpanu3anun
THIPOKCH JTUTHUS + (TOPOBOLOPOI = (PTOPH IUTUS + BOJA.

Yacts C

C13. (4 6amna).

So + H2 = H2S=

S — okucnutens; H — BoccraHOBUTEID.

Cl14. (8 6auioB) BaO-> Ba(OH)2=> BaCOz—> BaClk
BaO + H20 = Ba(OH)2

Ba(OH)2 +CO2 = BaCOs + H20

BaCOz + 2HCI = BaClz + H20 + CO2

Ba** + COs* + 2H* + 2CI" = Ba®* + 2CI” + H20 + CO>
Ba** + COs* + 2H* = Ba** + H,0 + CO;




C15. (4 6amna) m=1,2r V-Xx

Jano: 2Mg + 0, = 2MgO

m(Mg) = 1,2r n = 2MoJib n = 1mMoJb

Haiin: M = 24r/mons Vm= 22,4 n/mMonb

V(O,) -? m = 48r V=224n

1,2/48 = x/22.4 x=1,2x22,4/48=0,56 1

Otset: 0,56 n

Bapuant Ne2.

Yacts A.
Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 Al0
b A r A b r B b r r

Yacts B.

BI11.

1-1,2-B,3-5b,4-T.

BI12.

Ca(OH)2 + 2HCI1 = CaCl, + 2 H20 obmena, HEMTpaIu3aiuy THIpPOKCHT
KaJIpIUsl + COJIsIHAs KUCIIOTa = XJIOpU Kallblus + BOJA.
Yacts C C13.

C%+ 02=C"0y

O — okucnurenpb; C — BOCCTAHOBUTETb.

C14. SO2> SO3~> H2SOs 2> NaxSO4

2502 + Oz = 2503

SOz + H20 = H2SOq4

H2SOs + 2 NaOH = Na;SOs4 + 2H,0

2H* +S04%" + 2Na*+ 20H™ = 2Na* + SO, + 2H,0
H* + OH" = H.O CI5.

Hano: m=200r m— X
m(CaCO,)= 200y CaCOs = CaO + CO2
Haiitu: n = 1moup n = 1momnb
m (Ca0) - ? M = 100r/mone M= 56r/mo01b

m= 100r m= 56r




200/100 = x/56 x =200 x
56/100=112r
Otset: 112r

Hrorosasi koHTpoOJILHAsSI padoTa Mo XuMuM 9 Ki1ace
Bapmuanr 1

Yacts I OnyH npaBuILHLIA OTBET

1. K Pe€aKIUusAM Pa3joKCHUA OTHOCUTLCSH PECAKIMUA
1. CaO+Si02=CaSiO3 2. 2HgO=2Hg+02
3. Zn+2HCI=ZnCI2+H2 4. 2Mg+02=2MgO

2. BemectBa, (popmyJibl KoTOpbIX — Al203 u K2SO4, sAiBASIIOTCH COOTBETCTBEHHO
1) OCHOBHBIM OKCHUJIOM U KHCIIOTOM 2) aM(OTEpHBIM TUAPOKCUAOM U COJIbIO
3) am(poTepHBIM OKCHUIIOM U COJIBIO 4) OCHOBHBIM OKCHUJIOM U OCHOBaHHEM

3. Oxcuay N(III) cooTBeTCTBYET KHCJI0TA

1) HNO: 2) HNOs 3) NHs 4) NaNO>
4. BepHbI JIM CYKIeHHs 0 cniocodax pa3/ejieHusi cMmeceii?

A. BbimapuBaHue OTHOCAT K (pU3MUYECKUM CIIOco0aM pasjiejieHusi CMecei.

b. Pa3jesienne cMecu BOJbI M 3TAH0JIa BO3MOKHO CIIOCO00M (PUILTPOBAHUS.

1) BepHo ToBKO A 2) BepHO TosbKO b 3) BepHbI 00a cyskaeHus 4) oba CyxKaeHus
HEBEPHbI

5. B peaknun  3CuO + 2NH3 =3Cu+ N2+ 3H.0
H3MeHeHHe CTeNeHU OKMCJIEHUsI OKMCJIUTENsI COOTBETCTBYET cXeMe
1) +2—-0 2)-3—-0 3)-2—-0 4)0—+2
Yacrp 2

6. BoiOparts 2 NpaBUILHBIX OTBETA.

JI1s1 METHJIOBOTO CIIMPTA BEPHBI CJIeYIONINe YTBePKIeHUsI
1) sBasieTcst ra3000pa3HBIM BEIIECTBOM (H. V.)

2) B MOJICKYJIE MIMEETCSl TUAPOKCUIIbHAS IPyIITa

3) AMOBUT

4) II0X0 pacCTBOPUM B BOJIC

5) BcTymaet B peakiuio ¢ cepedpom

7. YcranoBuTE COOTBETCTBHE MEXKAY ABYMSl BEIIECTBAMHU H PEAKTHBOM, ¢ IOMOIILI0
KOTOPOro MOKHO Pa3JIMYHUThL OTH BellleCTBA.
BEIIECTBA PEAKTHUB

A) NaNOs u Ca(NO3)2 1) BaCl,



B) FeCl, u FeClz 2) Na2CO3 B) H2SO4 1 HNO3
3) HCI
4) NaOH

3anuuuTe B OTBET HU(PHI, pACHOJIOKUB UX B MOPSIIKE, COOTBETCTBYIOIIEM OyKBaMm:

8. Hcnonb3yst MeTO/ 3JIEKTPOHHOT O fajlaHca, paccTaBbTe KO (PUIIMEHTHI B
YPaBHEHHMH pPeaKIMHi, CXeMa KOTOPOii

P + H.SO4 —H3PO4 + SO2 + H20 Onpenennte
OKHMCJIUTENIb U BOCCTAHOBHUTEJIb

9. O01béM Bogopoaa (H.y.), 00pa3oBaBlIMiicH NMPU B3aUMOAeHCTBUY 26 I IUHKA C
PACTBOPOM CepPHOi KMCJI0ThI, COCTABJISET J.

Hrorosasi KOHTpPOJILHAsA padoTa no xumMuu 9 kiace

Bapuant 11
Yacrs 1

1. Kakas napa BellecTB_HE B3aUMO/IeiCTBYeT MexK1Ay co00ii?
1.Nau H20 2.CuOu H2SO4 3.HClu SO2 4.Ca(OH)2 u CO2

2. OcHéBHOMY, aM(POTEpHOMY U KHCJIOTHOMY OKCHIAM COOTBETCTBYET Psil (hopmy.Ji
1) Li2O — Na20 - K20 2) MgO — Al,03 - SiO2
3) B203 - CO2 - NO2 4) Na,O - MgO — Al,O3

3. ®opMmy.ia BbICHIET0 OKCH/IA 3JIEMEHTA, HMEIOLIEero CTpoeHue 3JIEKTPOHHOH 000/104KH 2

e ,8¢e,7¢

1) P20s 2) SOs 3) Cl0O7 4) Al,O3

4. BepHbl J14 cJieAylolIue Cy:KIeHHs 0 MpaBuJiax 0e30nacHoii padoTsl B jadoparopuu?

A. Ilpu HarpeBaHMHU NPOOUPKH ¢ PACTBOPOM MOBAPEHHOM COJIA HEOOXOAUMO
HCIIO0JIL30BATH 3AIIMTHBIC 0YKH.

b. Ilpu nepemeIMBaHNHU KHAKOCTH B IPOOMPKE MOKHO 3aKPbITh OTBEPCTHE IPOOMPKH
pPYKoIi.
1) BepHo TosIbkO A 2) BepHO TosIbKO b 3) BepHbI 00a yTBepkaeHus 4) o06a yrBep:KIeHus
HEBEPHBI

5. B peaknuu, cxema koropoii CuCl2 + HI — 12+ HCI BoccTaHoBHTe/IeM SIBJISIETCS
1)Cu*?  2)CI? 3) H* 41t

Yacrb 2

6. BeIOpath 2 npaBUJILHBIX OTBETA.




YKcycHasi KHCJI0Ta 00/1a/1aeT CIeIyIOINMMU CBOHCTBAMM:
1) cocTouT U3 TPEX AIEMEHTOB
2) npu KOMHATHOM TeMIiepaType — TBEPAOE BEIIECTBO, Oe3 3amaxa

3) xopo1i10 pacTBOpUMa B BOJIC
4) siBIIsSieTCS OYCHb CHIIBHOW KUCIIOTOM 5) BXOJUT B COCTaB MOPCKO# BOJIBI

7. YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEKIY HAa3BAaHNEM BElIECTBA U peareHTaMM, ¢ KaKIbIM
U3 KOTOPBIX 3TO BEIIECTBO MOKET B3aHMO/IeliCTBOBATD
HA3BAHUE BEHIECTBA PEATEHTBI
A) Marawmii 1) KOH, H2SO4
b) okcup nuHKa 2) CO., H20
B) cynbdutHaTpHS 3) NaCl, LiOH
4) BaCl2, HBr

5) H,S04, NaCl



Yactp Bapmnant 1 Bapuanr 2 Banabl
1 2 3 1
2 3 2 1
2 3 3 1
4 1 4 1
5 1 4 1
6 23 13 2
7 241 214 2
8 1)CocTaBiieH 31E€KTPOHHBIH 1) CocraBum 3

OaJIaHC: 3JIEKTPOHHBIN OaaHc:
2CI-28—Cl° |2 |3 | SPr2=s"[2 s
10
+5 = — N2
NT+3e=N |3 |2 | po_sg—prs |5 |2
2) OmnpenenéH OKUCIUTENb U
BoccranoButenb: N*(HNO3) — | 2)  ykaewm, uro
oxuciurens, ClIt (HCI) — S*® (H,S04) — okucITHTEND,
BOCCTaHOBHTEIIb. a P°(P) —BoccTaHOBHTEIb
3) CocraBneHo ypasHenme | ) PaccraBum
PeaKLHK: KO3 (OHUITMCHTHI B
6HCI + 2HNOs — 2NO + 3Cl, + ypaBHeHUH peakiyu: 2P +
5S0O, + 2H,0
9 89,6 4,48 3

3anuimTe B OTBET UQPHI, PACIIONIOKUB HX B MOPSIKE, COOTBETCTBYIOIIEM OYKBaM:
8. Hcnoan3yst MeTO 3J1eKTPOHHOT0 (6ajIaHca, COCTABbTE YPABHEHHE PeaKINH,

COOTBETCTBYIONIEE cXeMe MpeBPaIleHuii
HCIl + HNO3 — NO + CL, + H>,O
Oﬂpe):[eJIHTe OKHNCJINTEIb U BOCCTAHOBHUTECJ/ID.

9. O0béM kucaopoaa (rn.y.), He0OXOAUMBIN JIs1 OKUCJIeHUd 25,6 2 meau, cocTaBJisieT
a.

OTBeThI

Hrorosasi kOHTpoJIbHasi paboTa Mo XuMuHM 9 KiIacce

CucremMa oleHMBAHUA 3aJaHNI M Pa0OTHI B LEJIOM.



MaxkcuManbHOE KOJTHYECTBO OAJIJIOB 32 BBIIIOJIHEHUE BCEH paboThI — 15 6amios.

Kpurtepuu onenku

0-3

4-7

12-15

«2»

«3»

«5»




